

2025年2月7日 星期五 今日4版 总第2252期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法检报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

锚定“高效”立起“风向标”
2025年检察工作这样干

2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,是进一步全面深化改革、推动中国式现代化行稳致远的关键一年。

如何把舵定向、全盘谋划检察工作?1月13日,全国检察长会议(以下简称会议)在京召开,总结2024年检察工作,为2025年的检察工作明确了奋斗目标、规划了实践路径、作出了具体部署。

“党的中心工作推动到哪里,检察工作就要跟进到哪里。”连日来,全国各地检察机关传达学习中央政法工作会议、全国检察长会议精神,表示要牢牢把握国家发展大局大势,在了解大局中找准定位、在服务大局中发挥职能、在融入大局中推动工作,不断明晰检察定位,聚焦履职需求精准

发力,持续做实高效办好每一个案件,推动2025年检察工作再上新台阶。

践行司法为民宗旨
加强民生司法保障

加强食品药品安全司法保障,起诉制售有毒有害食品、假药劣药犯罪965人。

对重大安全生产事故案挂牌督办,起诉重大责任事故、危险作业等犯罪4705人。

积极参与欠薪治理,起诉恶意欠薪犯罪1029人。

.....

(下转03版)

新春新气象 开年开新局 “忙碌是常态,能守护辖区平安,很自豪”

本报记者 马涛 王潇翊 丁丁 陈世伟 马琳 翟迎春 郑芳芳



2月5日,永宁县公安交警大队民警辅警在重点区域值守。

本报记者 刘炳宇 摄

为群众干出担当

春节假期后的首个工作日,中卫市沙坡头区法院院长陈敏带领班子成员走访院内各部门,询问干警春节期间的生活情况,嘱咐大家迅速调整状态,围绕审判执行工作中心任务,扎实推进各项工作。

在中卫市司法局,一场凝心聚力的节后收心会将大家及时收心归位。大家一致表

示,要以奋斗的姿态,全身心投入工作,力争各项工作在新的一年实现良好开局。

石嘴山市大武口区检察院的干警们迅速从“假日模式”转入“满格电”工作模式,检务督察、审查卷宗、研判线索、倾听群众诉求……

伴随着一声声亲切的问候,灵武市法院院长李山山带领党组成员先后来到院内各部

门,看望慰问全体干警,向大家送上新春祝福与新年期望。当天9时,干警们就已进入火热的工作状态:一起标的额22.4万元的建设工程案件经过一个多小时严谨细致的审理,依法作出判决;诉讼服务大厅窗口的干警热情接待前来立案、咨询的当事人,立案庭工作人员认真核对当事人提交的诉讼材料,把温暖贴心的诉讼服务送到当事人身边;执行局干警顺利调解完一起标的额20万元的借款纠纷……

(下转03版)

5年执行到位95亿元,厉害了金凤区法院

本报首席记者 马涛

次日,王某家属代为履行,一次性将38万元赔偿款打入谢某账户,压在谢某心里10年的石头终于落地了。

“执行难”如果得不到基本解决,法院判决就成了“打白条”。为了维护法律权威和公平正义的“最后一公里”,金凤区法院在执行工作规范化、专业化、信息化方面发力,同时加速涉案财产处置变现,最大程度保障胜诉者权益。

5年来,金凤区法院共受理各类执行案件58656件,结案56850件,执行到位95.63亿元。其中,2024年受理各类执行案件15231

件,占全区法院执行案件受案总数的12.44%;结案13425件,占全区的11.37%;执行到位20.21亿元。

专业的事情交给专业的人干。该院执行局建立普执繁案、速执简案的团队组合,10万元以下标的案件交给速执团队,10万元以上标的案件交给普执团队,金融案件团队加速“僵尸企业”出清帮助中小企业“回血”,这些工作均由指挥中心统筹衔接。

“破解‘执行难’离不开信息化助力。”王有军表示,该院与高新技术企业结对共建,进一步深化法院科技应用能力,执行工作在智

能应用的辅助下更加高效。

金凤区法院探索“法院+”执行工作新模式,将查物找人与社会力量衔接,有效激活协助执行网络力量,陆续与铁路公安、部分社区、快递公司、停车场等建立联动查询机制,通过基层网络信息共享、被执行人近期快递收寄地址、车辆停放位置等,快速掌握被执行人及其财产踪迹,为“查物找人难”找到解题新方式。2024年,该院共发布公安布控326件,18名失信被执行人被铁路公安、机场公安、辖区派出所控制并移交法院,执行到位168万余元。

(下转03版)

小坝法庭:“小法庭”助推乡村振兴“大事业”

本报记者 吴彩华

“因为菜苗子出问题,我们合作社今年损太少了,他们必须赔偿。”

“2万多元菜苗子钱我不要了,可他们狮子大张口要我赔偿28万元,我赔不了。”

近日,青铜峡市法院小坝法庭审理了一起买卖合同纠纷案件。原告在被告处购买了白菜苗,种植后白菜出现抽薹开花现象,与被告沟通无果后将其诉至法院。小坝法庭受案后,考虑到双方对赔偿金额争议很大,主管院长蒋宁夏在深入市场调查的基础上,与农业农村局咨询协调。历经2个月的努力,最终双方达成调解协议,被告向原告赔偿9万余元,扣除种苗款后剩余的7万元,当庭履行一半,另一半约定2个月内付清,双方握手言和。

小坝法庭根植于乡村沃土,将一站式诉讼服务延伸至田间地头,深入前端化解矛盾,走入户调解,贴心服务群众,以“小法庭”助



受访单位供图

告租赁了6名村民的土地栽种树苗,但之后续租未支付租金,被村民诉至法院。

该案涉及土地承包权益,与群众生活息息相关,具有普法宣传意义。

争创“枫桥式人民法庭”

(下转03版)

金贵“开集” 民警“开工”

本报记者 郑芳芳

2月4日,贺兰县金贵镇集贸市场迎来开年“第一集”。寒冷的天气并未影响群众赶集的热情,集市上叫卖声此起彼伏,新鲜的草莓、黄澄澄的桔子映入眼帘,糖葫芦和现摆卖的元宵摊位前最是热闹,网红麻辣烫和刀削面店门前排起了长龙,锅里的热气蒸腾起了浓浓的烟火气。

当天值班的金贵派出所民警马晓明和同事在人头攒动的集市里来回穿梭巡逻,提醒大家不要拥挤、注意随身物品,还不时对摊贩进行普法宣传。

记者本想让马晓明说说年前最后一次集市和开年第一次集市都赶上值班的感受,但还没有站定,马晓明就看到2位赶集的老人站在路口堵住了过往车辆,他赶忙走过去当起了“临时交警”,又把老人搀到集贸市场门口,叮嘱她们注意安全,随后转身继续巡逻。

守护烟火气、守护平安就是“马晓明”的日常。



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 王莹 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 1309569083 吴忠新闻热线 18995130129 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法检报
微信公众账号



宁夏公告
小程序



宁夏公告
微信公众账号